



Podpora kurikulární práce škol
Národní pedagogický institut ČR

Školní vzdělávací program školního klubu

předmětový
modelový ŠVP

2025



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Zpracovaný podle Rámcového vzdělávacího programu
pro základní vzdělávání

Příloha 2

Školního vzdělávacího programu
Základní škola Jižní stráž 13, 222 11 Kamínek
„Vzdělávání je příležitost pro každého“



1. Identifikační údaje

Název školy:

Adresa školy:

E-mailová adresa školy:

Ředitel/ka školy – jméno, kontakt:

Webové stránky školy:

Vedoucí školní družiny – jméno, kontakt:

Datum projednání ŠVP ŠD pedagogickou radou:

Platnost ŠVP ŠD od:

Podpis ředitele/ky školy¹:

Razítko školy:

Číslo jednací:

¹ V elektronické verzi, elektronický podpis bez razítka.

2. Poslání a cíle školního klubu

ŠVP školního klubu (dále jen ŠK) je vytvářen v souladu s § 5 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů (školný zákon), s vyhláškou č. 74/2025 Sb. o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, a v návaznosti na ŠVP a školní řád Základní školy Jižní stráž i další dokumenty týkající se základního a zájmového vzdělávání.

Posláním ŠK je především nabízet žákům vhodné možnosti aktivně trávit volný čas ve škole, věnovat se svým zájmům, na které není ve výuce dostatek času, a hledat nové činnosti, které mohou smysluplně vyplnit volný čas ve škole i v denním režimu mimo školu. Nalézat při společných činnostech nové přátele a nová kamarádství, uplatňovat podpůrná opatření vůči žákům s příznými podpůrnými opatřeními (PPO).

Cílem ŠK je podporovat zájmy žáků a rozvíjet jejich klíčové kompetence i oborové vědomosti, dovednosti a postoje získané ve výuce jednotlivých vyučovacích předmětů, nebo v činnostech realizovaných v režimu školy i v mimoškolní činnosti. Ve své činnosti vychází ŠK z cílů základního vzdělávání, z vizí a kultury školy Jižní stráž a z konkrétních individuálních a věkových možností a zájmů žáků, včetně žáků s PPO a žáků nadaných.

Činnost ŠK je určena pro žáky 2. stupně základní školy, kteří se do ŠK přihlásili a byli přijati. ŠK mohou navštěvovat i žáci 4. a 5. ročníků 1. stupně, kteří nebyli z kapacitních důvodů přijati k pravidelné docházce do školní družiny (ŠD).

3. Přijímání žáků do školního klubu a režim školního klubu

Žáci jsou přijímáni do ŠK na základě vyplněné přihlášky podepsané jejich zákonným zástupcem a po uhrazení finančního příspěvku. O zařazení do ŠK rozhoduje ředitel/ka školy. Kapacita ŠK je do **80 žáků**.

Činnost ŠK je realizována po ukončení dopoledního vyučování **od 12.30 do 18.00** hodin. Vedoucí jednotlivých kroužků a jednorázových aktivit vedou činnosti na základě obsahu činností uvedených v tomto ŠVP.

Vedoucí zaznamenávají docházku žáků v elektronické třídní knize jednotlivých aktivit, včetně konkrétního realizovaného obsahu.

Žáci mohou odcházet z kroužků a dalších činností ŠK samostatně na základě písemného souhlasu zákonného zástupce žáka. V opačném případě je povinností zákonných zástupců (nebo jimi písemně potvrzených osob) vyzvednout žáka osobně po ukončení činnosti. Trvalá nebo jednorázová změna v odchodu žáků musí být rovněž předem písemně potvrzena zákonným zástupcem. Pokud si zákonní zástupci (pověřená osoba), kteří nedali písemný souhlas se samostatným odchodem, v určené době žáka nevyzvednou, upozorní vedoucí kroužku zákonného zástupce telefonicky a dohodne se s nimi o předání žáka. Pokud se nedaří informovat rodiče, řeší vedoucí věc s městskou policií a informuje ředitele/ku školy.

Zákonní zástupci žáků mají možnost po předchozí domluvě navštívit činnosti ŠK.

4. Formy činnosti

Činnosti ŠK jsou realizovány formou zájmových kroužků nebo jednorázových aktivit (exkurze, výlety, účast na soutěžích a vystoupeních, prezentace činností ŠK aj.) zaměřených na pohyb, kulturu a historii regionu, tvořivost, ochranu přírody atd.

Přehled nabízených činností pro daný školní rok je zveřejňován na [webu školy](#) na základě personálních možností školy, průzkumu aktuálního zájmu žáků i na základě pokračujícího zájmu o činnosti realizované v předchozím školním roce v červnu školního roku. Je určena i výše poplatků za jednotlivé kroužky. Konečný přehled kroužků, obsah jejich činnosti a čas jejich konání pro v daném školním roce jsou zveřejněny v Přehledu činnosti ŠK na [webu školy](#) po uzavření přihlášek v polovině září nového školního roku.

Činnost jednotlivých kroužků je stanovena pro konkrétní minimum a maximum žáků. Při počtu přihlášek v tomto rozmezí se kroužek otevírá. Pokud počet žáků v kroužku klesne trvale pod minimální hranici, činnost kroužku se na dané pololetí ruší. Zákonní zástupci jsou o této situaci neprodleně informováni a žákům je nabídnuta účast v jiném kroužku.

V případě možností a dostatečného zájmu žáků a jejich zákonných zástupců nabízí škola v rámci ŠK i činnosti přímo určené pro žáky s PPO.

5. Personální, prostorové a materiální zabezpečení

Personální podmínky. Činnosti ŠK řídí kvalifikovaní a odpovědní pracovníci z řad učitelů školy a smluvně zajištěných pracovníků jiných institucí nebo rodičů žáků s odbornými a organizačními předpoklady a pedagogickými zkušenostmi.

Vedoucí jednotlivých činností jsou řádně proškoleni v problematice ochrany zdraví žáků, poskytování první pomoci při úrazu a zdravotních problémech i v otázce ochrany osobních dat žáků. Přehled vedoucích jednotlivých činností ŠK a kontakty na ně jsou součástí Přehledu činností ŠK pro daný školní rok na [webu školy](#).

Prostorové a materiální podmínky. Prostory pro činnost ŠK poskytuje škola ve všech svých veřejných prostorách – v učebnách, odborných učebnách, v knihovně, dílně, cvičné kuchyňce, tělocvičně, na hřišti, smluvně zajištěném městském stadionu atd. K dispozici jsou i potřebné pomůcky a materiál pro tvořivé a jiné činnosti, nářadí a náčiní pro pohybové aktivity atd.

6. Bezpečnost a hygiena

Bezpečnost a hygiena ve ŠK se řídí školním řádem a řády konkrétních prostor (tělocvična, hřiště, knihovna, počítačová učebna, MHD při akcích mimo školu atd.) a pravidly pro realizaci konkrétních činností. Vedoucí zaznamenávají poučení žáků o bezpečnosti a hygieně vyplývající z daných aktivit do elektronické třídní knihy ŠK.

Žáci i zákonní zástupci jsou předem poučeni o bezpečném oblečení, obutí a dalším vybavení pro realizované činnosti (především při pohybových, výtvarných a technických aktivitách a při činnostech mimo areál školy).

Při činnostech ŠK mohou být v jednom kroužku žáci různého věku, pokud to není v rozporu s jejich bezpečností (např. větší věkový rozdíl při kontaktních sportech jako je basketbal, kopaná, kde mohou být výškové a váhové rozdíly žáků příčinou úrazu).

Vedoucí jednotlivých aktivit ŠK mají povinnost konzultovat s výchovným poradcem o konkrétní podpoře a způsobech vedení žáků s PPO a žáků nadaných a o individuálním přístupu k nim.

7. Vzdělávací obsah

Činnosti ŠK jsou realizovány podle vzdělávacího obsahu níže rozpracovaného pro jednotlivé kroužky ŠK.

Obsah kroužků je zpracován ve struktuře:

- Název činnosti ŠK (kroužku):
- Charakteristika činnosti kroužku ŠK, včetně cílů a návaznosti na vzdělávání ve škole:
- Konkrétní obsah a očekávané výsledky činností žáků daného kroužku ŠK:

Obsah jednorázových akcí je vytvářen mimo ŠVP ŠK a je předkládán ke schválení řediteli/ce a vedoucímu ŠK.

Realizace činností ŠK je pravidelně 1x za pololetí vyhodnocována. Na základě výsledků činností ŠK jsou přijímána opatření pro případné změny obsahu či řízení konkrétních činností v novém školním roce, personálního obsazení, materiálního vybavení atd.

Konkrétní obsahy kroužků realizovaných ve školním klubu

- *Název činnosti ŠK (kroužku):*
- *Charakteristika činnosti kroužku ŠK, včetně cílů a návaznosti na vzdělávání ve škole:*
- *Konkrétní obsah a očekávané výsledky činností žáků daného kroužku ŠK:*

Předmětový modelový ŠVP / Školní vzdělávací program školního klubu

Dílo vzniklo v IPs Podpora kurikulární práce škol.

Registrační číslo projektu CZ.02.02.XX/00/22_005/0004756

Dílo podléhá licenci Creative Commons CC BY SA 4.0

– Uveďte původ – Zachovejte licenci 4.0 Mezinárodní.



Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je kolektiv autorů NPI ČR.

Licenční podmínky navštivte na adrese:

<https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/legalcode.cs>.



Národní pedagogický institut
České republiky
Praha, leden 2025
www.npi.cz